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Знання переваг та можливих ризиків участі в ГЛДВ є підставою для 

розуміння тих завдань національного економічного розвитку, які б дозволяли 

країні брати ефективну участь в глобальному розподілі праці в нових умовах. 
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ПРАВОВИЙ СТАН РИНКУ БІОПАЛИВА УКРАЇНИ 

 

Створення стійкого ринку біопалива є пріоритетним завданням для 

держави з метою забезпечення енергетичної безпеки та зменшення енергетичної 

залежності як нації, так і громадян, особливо в умовах військової інтервенції 

Росії в Україну та актів тероризму проти населення шляхом обстрілів критично 

важливої енергетичної інфраструктури. На нашу думку, враховуючи 

європейський досвід, а також потенціал та потреби України в енергоресурсах, 

необхідність впровадження концепцій розвитку ринку біопалива передбачає 

чотири основні чинники: 1) отримання джерел енергії, 2) реалізацію продукції та 

побічних продуктів виробництва біопалива, 3) управління екологічними 

проблемами, 4) чітке та прозоре нормативно правове регулювання ринку.  

Сьогодні в Україні існує значна кількість законодавчих актів, які 

регулюють сектор виробництва енергії з біологічно відновлюваних ресурсів. 

Однак, ключовими «рамковими» нормативними документами, що встановлюють 

правові засади цього сектору, є Закон України «Про альтернативні види палива» 

та Закон України “Про альтернативні джерела енергії” [1; 2]. В цих документах 

подається визначення основних термінів, якими користуються учасники сектору, 

такі як «біомаса», «біопаливо», «біогаз», «біометан» та інші. Загалом 

регулювання сектору біоенергетики може бути розділене на кілька підсекторів 

(таблиця 1).  

Аналіз наведених концептуальних, програмних і стратегічних документів, 

що були затверджені розпорядженнями та постановами Уряду у сфері розвитку 

виробництва та використання біологічних видів палива, вказує на те, що ці 

документи мають декларативний характер та демонструють обмежену 

ефективність. 

https://ideas.repec.org/p/ecb/ecbops/2022289.html
https://ideas.repec.org/p/ecb/ecbops/2022289.html
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Таблиця 1 

Правове регулювання ринку біопаливних ресурсів України 

ЗУ «ПРО ВНЕСЕННЯ ЗМІН ДО ДЕЯКИХ ЗАКОНІВ УКРАЇНИ ЩОДО РОЗВИТКУ 

ВИРОБНИЦТВА БІОМЕТАНУ» 

Введено поняття «біометан»; 

Регламентоване створення реєстру біометану, порядок видачі гарантій походження 

біометану та подальших операцій з ними (Постанова КМУ Nº 823). 

Відсоток кисню у біометані: макс. 0,2% для ГТС та макс. 1,0% для ГРМ (Постанова 

НКРЕКП від 02.08.2022 Nº 847). 

ЗУ «ПРО АЛЬТЕРНАТИВНІ ДЖЕРЕЛА ЕНЕРГІЇ» 

«Рамковий» закон, визначені засади та термінологія; 

Регламентоване виробництво електричної енергії з біомаси та біогазу в Україні: 

«Зелений» тариф, аукціони (мін. річна квота - 10%, підтримка 20) 

ЗУ «ПРО ВНЕСЕННЯ ЗМІН ДО ДЕЯКИХ ЗАКОНІВ УКРАЇНИ ЩОДО ДОСКОНАЛЕННЯ 

ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРІ ПОВОДЖЕННЯ З ПЕСТИЦИДАМИ І 

АГРОХІМІКАТАМИ»  

Введено поняття «дігестат»; 

Регламентоване використання дігестату як органічного добрива чи покращувача ґрунту без 

держреєстрації (ч. 3 Ст. 4). 

ЗУ «ПРО ТЕПЛОПОСТАЧАННЯ» 

Тарифи на виробництво теплової енергії з біомаси (ст. 20: принцип «0,9»). 

ЗАКОНОПРОЄКТ Nº3356-Д «ПРО ВНЕСЕННЯ ЗМІН ДО ДЕЯКИХ ЗАКОНОДАВЧИХ 

АКТІВ УКРАЇНИ ЩОДО ОБОВʼЯЗКОВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ РІДКОГО БІОПАЛИВА 

(БІОКОМПОНЕНТІВ) У ГАЛУЗІ ТРАНСПОРТУ» 

Пропонується встановити обовʼязкову частку вмісту рідкого біопалива (біокомпонентів) в 

усіх обсягах бензинів автомобільних - не менше 5 %; 

Визначено критерії сталості для рідкого біопалива (біокомпонентів). 

Джерело: Сформовано автором на основі [1,2,3,4] 

 

На наш погляд, перспективними напрямками модернізації організаційної 

державної підтримки біоенергетики в Україні можуть стати: 1) створення та 

забезпечення функціонування електронних ринків біопалива та біомаси; 2) 

впровадження конкурентного ринку теплової енергії; 3) надання державної 

підтримки суб’єктам господарювання, які вирощують енергетичні рослини; 4) 

встановлення податкових пільг для установок, які спалюють біопаливо і 

звільнення від сплати податку за викиди СО2. Ці нормативні ініціативи вже 

обговорюються у літературі [5; 6], що свідчить про актуальність розв’язання 

питань ефективної програмної та законодавчої підтримки виробництва 

біопалива. З метою забезпечення державної підтримки розвитку біоенергетичної 

галузі та визначення джерел її фінансування, необхідним є прийняття Державної 

цільової програми розвитку виробництва та використання біологічних видів 

палива, а також розроблення механізму реалізації заходів, що будуть в ній 

передбачені. Крім того, заслуговує на підтримку наукова пропозиція щодо 

необхідності прийняття Закону України «Про виробництво і реалізацію 
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біопалива», який має визначити основні засади виробництва (утворення) 

біомаси, її переробки в біопаливо і електроенергію, їх реалізації [7].  

З метою ефективного сприяння розвитку біоенергетичної галузі та 

визначення джерел її фінансування важливим є ухвалення Державної цільової 

програми щодо розвитку виробництва та використання біологічних видів палива. 

Також необхідним є прийняття Закону України «Про виробництво і реалізацію 

біопалива». Ключовим елементом цього майбутнього законодавчого акта 

повинна бути регламентація системної державної підтримки для виробників 

біопалива та узагальнення переліку заходів стимулювання, враховуючи 

екологічні, соціальні, енергетичні та інші інтереси суспільства. 
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ТЕНДЕНЦІЇ ВИРОБНИЦТВА ТА ЕКСПОРТУ СОНЯШНИКА В УКРАЇНІ 

ТА СВІТІ 

 

Сільське господарство в Україні є однією з важливих галузей, що генерує 

ВВП країни. До повномасштабного вторгнення росії, сільське господарство в 

Україні було провідним сектором за експортним виторгом із часткою у понад 
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